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Το ΥΠΕΞ της Ρωσίας υπέδειξε τις κραυγαλέες
παραβιάσεις των δικαιωμάτων των oρθοδόξων
χριστιανών στην Ουκρανία 

Ο υπουργός Εξωτερικών της Ρωσικής Ομοσπονδίας Σ. Λαβρόφ απέστειλε στον Γενικό Γραμματέα
του ΟΗΕ Α. Γκουτέρες, τον πρόεδρο της Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ Τσ. Κιοριόσι, τον εν
ενεργεία πρόεδρο του ΟΑΣΕ Μπ. Οσμάνι και την Γενική Γραμματέα του ΟΑΣΕ Χ. Σμιντ επιστολές,
με τις οποίες επέστησε την προσοχή στις κραυγαλέες παραβιάσεις των κοινών ανθρώπινων και
συνταγματικά κατοχυρωμένων δικαιωμάτων των ορθοδόξων χριστιανών στην Ουκρανία, σύμφωνα
με την ιστοσελίδα του ΥΠΕΞ της Ρωσίας. 

Επισημαίνεται ότι στη βάση αυτών των παραβιάσεων βρίσκεται η καταπιεστική πολιτική του
καθεστώτος του Κιέβου, που αποβλέπει στην εξαφάνιση της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας.
Στις επιστολές παρατίθενται πολυάριθμα περιστατικά διώξεων κατά της κανονικής Εκκλησίας.
Μεταξύ αυτών είναι οι αθρόες αρπαγές ναών, η εξαναγκαστική παράνομη διάλυση των κοινοτήτων
της υπό τη μορφή της εκούσιας δήθεν μεταπήδησης σε άλλη δικαιοδοσία, καθώς και τα λεγόμενα
περιοριστικά μέτρα («κυρώσεις») έναντι των επισκόπων της κανονικής Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας, η αφαίρεση της ουκρανικής ιθαγένειας από σειρά ιεραρχών της, η άσκηση ηθικής και



σωματικής πίεσης σε ιερείς και ενορίτες. 

Αποτιμώντας τις ενέργειες των Αρχών του Κιέβου ο Σ. Λαβρόφ τις χαρακτήρισε βαναυσότατη
παραβίαση των δικαιωμάτων και διάκριση σε βάρος των ορθοδόξων χριστιανών στην Ουκρανία,
γεγονός που έρχεται σε αντίθεση με σειρά κοινώς αναγνωρισμένων διεθνών συμφωνιών, όπως ο
Καταστατικός Χάρτης του ΟΗΕ, η Οικουμενική Διακήρυξη των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, η
Διακήρυξη για την Εξάλειψη κάθε Μορφής Μισαλλοδοξίας και Διακρίσεων λόγω Θρησκείας ή
Πεποιθήσεων και άλλες. «Η πρόσφατη απόφαση της κυβέρνησης του Κιέβου να εκδιώξει τους
μοναχούς από τη Λαύρα των Σπηλαίων του Κιέβου αξιολογήθηκε από τον υπουργό ως επιδίωξη υπό
ψευδές πρόσχημα μέσω καταστολής να στερηθεί η κανονική Ορθόδοξη Εκκλησία μια εκ των
κυριότερων ιερών σεβασμάτων της. Στην ουσία πρόκειται για το αποκορύφωμα των διώξεων κατά
της κανονικής Ορθοδοξίας στην Ουκρανία», αναφέρεται στην ανακοίνωση του ρωσικού υπουργείου
Εξωτερικών. 

Ο υπουργός Εξωτερικών της Ρωσίας κάλεσε τους διεθνείς ηγέτες να αποτιμήσουν καταρχήν τις
παράνομες ενέργειες του ουκρανικού καθεστώτος έναντι της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
καθώς και «να απαιτήσουν από το Κίεβο να τερματίσει την αυθαιρεσία και τις διώξεις εναντίον της
κανονικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, να σεβασθεί εις το ακέραιο τις υποχρεώσεις που έχει αναλάβει η
Ουκρανία ως προς τις κοινώς αναγνωρισμένες διεθνείς συμφωνίες, καθώς και να μην επιτρέψει την
εξαναγκαστική έξωση των μοναχών από τη Λαύρα των Σπηλαίων του Κιέβου». 

Όπως ανακοινώθηκε νωρίτερα, στις 11 Μαρτίου 2023 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος απευθύνθηκε στους Προκαθημένους των κατά τόπους Ορθοδόξων
Εκκλησιών, σε σειρά θρησκευτικών ηγετών και εκπροσώπων διεθνών οργανισμών με επιστολές,
όπου μοιράσθηκε την βαθιά του ανησυχία εξαιτίας της απότομης αύξησης της πολιτειακής πίεσης
στους Ορθοδόξους χριστιανούς της Ουκρανίας. 

Τα μέλη της Μόνιμης Επιτροπής για τη Διεθνή Συνεργασία στον Τομέα των Ανθρωπίνων
Δικαιωμάτων του Συμβουλίου παρά τω Προέδρω της Ρωσικής Ομοσπονδίας για την Ανάπτυξη της
Κοινωνίας των Πολιτών και τα Ανθρώπινα Δικαιώματα απηύθυναν στις 13 Μαρτίου 2023 έκκληση
στους διεθνείς οργανισμούς προστασίας των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και ανθρωπιστικούς
οργανισμούς, καθώς και τους θρησκευτικούς ηγέτες του κόσμου «να παρεμποδίσουν την
αυθαιρεσία των ουκρανικών Αρχών και να μην επιτρέψουν την καταστροφή ενός εκ των κυριότερων
ιερών σεβασμάτων της ρωσικής ορθοδοξίας, της παλαιότερης ιεράς μονής της Γης των Ρως, της
Λαύρας των Σπηλαίων του Κιέβου». 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90120/
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